

梅城報

2018年6月29日 星期五
刊号:CN-35(Q)第0065号

农历戊戌年五月十六

第970期

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版

电子邮箱:MQMCB@163.COM
闽清新闻网:www.mqxww.com

福建海峡银行
FUJIAN HAIKIA BANK

存款有保障 轻松赢收益

个人结构性存款

存入日	2018.06.29-07.05	起息日	2018.07.06	到期日	2019.01.07	期限	185天	4.8%
存入日	2018.06.29-07.05	起息日	2018.07.06	到期日	2018.08.06	期限	31天	4.1%
存入日	2018.06.29-07.05	起息日	2018.07.06	到期日	2019.07.08	期限	367天	5.0%

起存金额5万,支持手机银行、网上银行、柜面购买。

海峡银行预约热线:0591-22338857 15980252532
地址:闽清县梅城镇解放大街55号侨联大厦一楼

第十二届世福十邑同乡会代表团来梅考察访问

本报讯 6月27日,梅邑大地骄阳似火,浓浓乡音深情长。参加第十二届世界福州十邑同乡会亲缘大会的梅籍华侨,顶烈日、冒酷暑,参观了梅溪新城生态公园、黄乃裳纪念馆、县博物馆及吴孟超事迹展示馆,通过实地走访亲身感受闽清日新月异的发展变化。

在梅溪新城生态公园,看着满眼绿色和一湖碧水,代表们情不自禁赞叹公园的美丽和闽清的发展变化。在黄乃裳纪念馆参观时,讲解员向大家介绍了黄乃裳的生平事迹和开邦创业的开拓创新精神。代表们纷纷表示,在先辈黄乃裳精神的鼓励下,一定会把闽清文化传播到世界各地。

在沙田福州联合总会会长黄勤如感慨地说,“我现在大约两年回来一次,每次回来感受都不一样,闽清变化太快、太大了,新城崛起,老城焕发新机,作为梅籍华侨,我很骄傲。”

亚德利福州公会主席黄仕新对闽清的发展变化也是记忆犹新。他说,这次回来与1998年那次感受完全不同。“我记得1998年回来时,我住在福州闽江酒店,从福州到



图为代表团一行在参观县博物馆

闽清坐了3个小时的车,这次只花了短短50分钟。闽清的区位优势、投资环境都发生了翻天覆地的变化,机会合适时我也会考虑回乡投资。”

作为世福总会妇女部部长的黄雪莉,今天是第二次来闽清。她说,这次回来最大感受是闽清变美了,市民的环保意识增强了,整个县城欣欣向荣、朝气蓬勃。

世福总会常务副会长张冬秋说,“每次回家乡,都能感觉到她在变化。家乡日益繁荣强大,作为华侨我也觉得特别扬眉吐气。”

在下午召开的梅籍华侨交流座谈会上,县四套班子领导出席。华侨代表在会上纷纷发言,表示此次回乡感受到了闽清的巨大变化,愿意一如既往地支持家乡经济、文化、教育事业,加强开展交流活动,为家乡发展建言献策。县委书记许用贵在致辞中表示,今日闽清,在广大华人华侨的关心和支持下,旧貌换新颜。他希望海外乡亲们多了解家乡,多向世界各地的亲友宣传家乡,常回家乡走走看看。同时,他也期待借助世界福州十邑同乡会这个平台,能够让闽清与世界各地加强联系,开展全方位、多层次、多领域的交流合作。

(本报记者 吴俊青)

部署推进经济高质量发展工作

本报讯 为了贯彻落实市经济高质量发展部署会议精神,6月27日,我县召开经济高质量发展工作推进会,结合我县实际进行部署,并要求不折不扣抓好贯彻落实。县领导许用贵、陈忠霖、江泳、林志斌、张薇、赵勇、余颖凌、黄斌、杨大兴、陈婉霞、张文裕、邱吉忠出席会议。

会上,县长陈忠霖就我县全域旅游发展、特色历史文化街区建设、高速铁路沿线环境整治、工业项目节约集约用地、闽江沿线闽清段管控提升、城区夜景灯光提升及优化营商环境工作七个专题九项工作进行逐一部署。县委书记许用贵作了强调发言。他指出,这些工作是贯彻新发展理念的重要举措,是高质量发展跨越赶超的有效抓手,是引领多元发展的新路子,各级各部门要深刻领会其重要性和前瞻性。同时要把这些工作与当前闽清各项工作紧密结合,积极推进“三大一强”战略,打好三大攻坚战,实施乡村振兴战略,保护绿色生态古建筑。还要心无旁骛抓好落实,要全面谋划、周全考虑,要踏实干事、用心管理,要管控过程、有效督查,要创新运用、尽责担当。

各乡镇、各县直等有关部门负责人参加会议。

(本报记者 王广兰)

四级人大代表集中视察

本报讯 6月26日,闽清县人大常委会组织省、市、县、乡四级人大代表赴雄江镇、东桥镇开展第二季度联动集中视察活动。福州市人大常委会副主任柯有铭,市人大常委会主任刘久兴,副主任黄坚、林从娇、叶林生、林以鉴参加了视察活动,副县长高理鉴陪同视察。

在雄江镇,代表们实地察看了316国道雄江段整治工程现场,听取了雄江镇关于抓项目促发展、经济指标冲刺“双过半”的工作情况报告。

在东桥镇,代表们察看了小神龙表业有限公司,实地察看了正在发展建设中的鱼天下、瓷天下、南坑村美丽乡村建设情况,听取了东桥镇关于抓项目促发展、经济指标冲刺“双过半”的工作情况报告。高理鉴向代表们作全县关于抓项目促发展、经济指标冲刺“双过半”的工作情况报告。

柯有铭对闽清县抓项目促发展、经济指标冲刺“双过半”的工作情况表示肯定,并希望有关方面能够利用接下来雨季即将消退的有利天气条件,进一步抓好工作进度,抓好项目的进展与提升干部的精气神,为补足闽清的经济指标短板做好冲刺工作。

刘久兴对此次集中视察活动做了讲评。他指出,过去,人大代表视察主要集中在闽清南部进行。现在,闽清的经济在闽江两岸两翼齐飞,雄江、东桥等乡镇迎来了发展的良好时机。一批大项目、好项目落地并迅速建设,已经初步显示了良好的发展态势。美丽乡村的建设,为闽清的新农村发展助力,乡风文明得到了好转,在促进人际关系和谐上效果明显,乡村面貌日新月异。四级人大代表集中视察,对于项目按时进度推进,对于鼓舞干部、提振干部工作精气神方面具有良好的鞭策作用。

(本报记者 吴广钟)

县领导协调解决民意台账问题

本报讯 6月25日下午,县领导许用贵、陈忠霖、毛行青、林志斌、黄坚等参加协调解决4月份、5月份民意台账问题。

在听取各有关部门、有关乡镇关于民意台账的解决情况汇报之后,县委书记许用贵指出,解决民意台账问题要有一个好的机制,该怎么做,怎样做更加方便就怎么做。为老百姓更好的解决问题,让老百姓更满意。要重视民意问题,实在不能解决的问题要交给老百姓讲清楚。今后由县两办牵头,定期汇总,先由牵头单位解决,解决不了的逐级上报。解决民意问题要马上就办,真抓实干。要把问题抓精准,要甄别清楚问题,共性的问题提交领导解决,个案问题由有关单位、乡镇去解决。解决问题要讲究效率,原则上七天之内解决,让群众满意。反馈问题机制要健全,一般按原渠道进行反馈,让当事人、老百姓清楚明白,此外,督察督办也要跟上。(本报记者 张永豪)

县委中心组举行学习会

本报讯 6月29日,县委学习中心组举行学习会,邀请省委党校科技社会主义与政治学教研部主任、博士、教授田恒国讲授学习习近平生态文明思想。

田恒国从理论高度与实际的案例结合,用深入浅出的语言阐述了习近平生态文明思想理论体系在我国当前经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段的重要指导意义,强调坚持用马克思主义基本原理指导中国特色社会主义生态文明建设的重要性。生态文明是共产党人的奋斗目标,坚持人与自然和谐共生,生态文明建设要遵循自然规律,将经济建设与生态文明建设统一起来,政治建设要为生态文明建设提供保障,以及如何坚持绿色发展理念、培育生态文化等。

县委理论学习中心组成员,各乡镇党委书记、乡镇长、宣传委员、环保分管领导,县直各单位主要领导等参加了学习会。(本报记者 吴广钟)

培训村(居)委会换届选举工作

本报讯 6月25日上午,我县召开2018年村(居)委会换届选举工作培训会。县领导林志斌、余颖凌、黄坚、杨大兴,村级组织换届选举工作组和督导组全体人员以及各乡镇党委书记、党委副书记、组织委员、分管民政领导等参加了会议。

会上,县委常委、副县长林志斌结合当前乡村振兴、扫黑除恶专项斗争背景,对2018年村(居)委会换届选举工作做了动员部署。林志斌强调,要提高思想认识,切实增强做好村(居)换届选举工作的紧迫感、责任感;要把选好关键环节,把好基础工作关、班子结构关、人选推荐关、资格审查关和换届程序关,切实保障人民群众当家做主的民主权利;要强化责任担当,层层落实责任,加强选情研判,严格换届纪律,依法依规选举,确保选举工作风清气正。

随后,参会人员在现场签订了农村基层干部廉洁履职承诺书。省民政厅基政处处长魏金鲜为大家作了换届选举规程培训。县委党校常务副校长郑福华对“习近平新时代中国特色社会主义思想”作了详细解读。(本报记者 吴俊青)

加快推进为民办实事项目建设

本报讯 6月29日上午,县委书记许用贵主持召开为民办实事项目推进会。县四套班子领导,县直各相关部门、各乡镇党委书记等参加会议。

会议通报了2018年为民办实事项目进展情况及存在问题。据了解,今年我县为民办实事项目共72项,截至昨日,已完成6项,达到序时进度62项,进度滞后4项。许用贵在会上逐项明确了项目完成时间,并分析了进度滞后项目滞后原因,并就如何加快推进提出具体举措。许用贵要求4项滞后项目分管领导要拿出举措办法,量化任务,倒排工期,加快推进为民办实事项目进度;相关责任单位要以更强烈的责任心推进民生实事项目,切实增强使命感、紧迫感、责任感;要加强跟踪督查,确保督出压力、督出动力、督出成效;工作要力求精细、务实,确保保质保量地完成各项为民办实事项目。(本报记者 吴俊青)

县领导“七一”走访慰问困难党员

本报讯 七一建党节前夕,县委书记许用贵带领县委办、县组织部等部门负责同志前往部分乡镇走访慰问困难党员,为他们送去慰问金和节日的问候。

许用贵一行先后走访慰问了梅溪镇困难党员陈梨佛和池圣如,白中镇老党员黄兰植,坂东镇困难党员朱光喜、刘乃佑。每到一处,许用贵都与他们亲切交流,详细了解他们的身体状况和生活情况,并认真询问他们有什么困难需要帮助解决的。在了解相关情况时,许用贵嘱咐随行人员和镇村干部要多关心困难党员的身体和生活,及时解决项目困难和问题,让他们时刻感受到党和政府的关怀。

又讯 6月29日下午,县长陈忠霖带领县政府办、组织部等部门领导前往坂东镇湖头村慰问困难老党员黄佑明,给他送上慰问金和节日的祝福。

黄佑明今年62岁,退伍兵,是有着30多年党龄的老党员,退伍后当过搬运工,后因腰椎间盘突出,无法从事重体力工作,现以种菜为生。陈忠霖与黄佑明亲切交谈,详细询问了他的家庭生活和身体情况,送上“七一”建党节的美好祝福,并祝他早日康复。陈忠霖指出,广大老党员在各条战线上为党和国家事业做出过贡献,在他们有困难时,各级党组织要及时给予关心帮助。(本报记者 王广兰)

123县道东延线闽清北站至朱山段工程开工

本报讯 6月29日,闽清县123县道东延线闽清北站至朱山段公路建设工程开工。县领导许用贵、陈忠霖、刘久兴、毛行青、林志斌、邱吉忠、许家琪参加了开工仪式。

闽清县123县道东延线闽清北站至朱山段公路全长14公里,总投资3.25亿元人民币,起点位于闽清高铁北站,终于东桥镇朱山村。该项目计划工期为两年,建成后将为闽清江北区地区建立一条与城关快速连接的通道,为东桥、下视的经济发展,旅游环境的提升提供新的动力。(本报记者 吴广钟)

投资3.25亿元人民币,起点位于闽清高铁北站,终于东桥镇朱山村。该项目计划工期为两年,建成后将为闽清江北区地区建立一条与城关快速连接的通道,为东桥、下视的经济发展,旅游环境的提升提供新的动力。(本报记者 吴广钟)

约3万家美国中餐馆由福州人供货 福州人咖啡馆在新加坡遍地开花 十邑同乡在外打拼硕果累累

在第十二届世界福州十邑同乡亲缘大会现场,记者遇到了许多在他乡打拼的福州人,他们艰苦创业,取得丰硕成果,不忘回到家乡贡献才智、造福桑梓。

美国:约3万家中餐馆由福州人供货
美国洛杉矶福州同乡联谊会代表林辉说:“在美国的榕籍乡亲预计超过100万人,分布广泛,其中在洛杉矶就有十几万。福州人到洛杉矶打拼,始于上世纪90年代初期,现在主要从事餐饮、地产、金融等行业。”

洛杉矶榕城食品张氏家族的代表张贻团对记者说:“我们把中国的食品带到美国,现在美国约3万家中餐馆由我们供货。我们有完善的冷链物流渠道,可以供应最地道、最具特色的中餐食材。餐饮业可以说是福州人在美国最大的行业。”

美国洛杉矶福州同乡联谊会监事长郭民祺告诉记者,在美国的榕籍乡亲一直致力于回报家乡,“我们组建了晨光基金会,每年在中国选取8所大学,每所大学奖励50名大学生。”林辉也说,“我每年捐助十几名福州大学生,坚持了十几年。”

菲律宾:华商助力汉语教师培训
两个月前,菲律宾教育部长感谢一名

华商资助300名菲律宾汉语教师赴华进修的消息,在菲律宾引起不小轰动。昨日,这名华商现身亲缘大会,他就是神舟矿业集团董事长林伟照。

林伟照生于长乐,19岁时开始出外闯荡,先后去过美国、香港、俄罗斯等国家和地区,最后在菲律宾创业。2005年至今,他的事业版图从矿产贸易延伸到矿山开发。他说:“福州人虽然在菲律宾华人中占比不如闽南人,但是涌现了许多成功人士。”

2013年至今,林伟照为“菲律宾教育部公立中小学本土汉语教师培训方案”资助了近300张国际往返机票。参加该项目的教师先在菲律宾接受两年汉语基础培训和辅导,第三年利用暑假赴福建师大继续接受汉语专项培训。

林伟照说:“汉语教学不仅可以培养经济建设和社会发展需要的各种汉语专业人才,还可以促进菲律宾多元文化的发展,加强中菲两国人民的往来,是意义重大的事情。”

马来西亚:全国首富是福州人
“福州人到马来西亚应该是始于1901年,闽清人黄乃裳带着1118位福州十邑先贤到诗巫。诗巫又称为‘新福州’,现在还

可以通用福州话。马来西亚现有约60万福州人,祖籍以闽清和古田为主。”世界福州十邑同乡总会海外永久办事处执行秘书郑华维说,“最初是务农、种橡胶树、伐木,现在福州人在伐木业、航运业、棕榈加工业都有很好的成绩。马来西亚首富郭鹤年和十大富豪之一的张晓卿,都是福州人。”

“我们还保留了很多中华文化,传统节日一个不落庆祝。”郑华维说。马来西亚有60所华人学校,为中国、美国等知名高校输送许多人才,甚至可以直考考哈佛、耶鲁大学,这是马来西亚人特别自豪的事情。马来西亚的福州人也积极投身家乡教育事业,时常捐助助学。

新加坡:福州人咖啡馆遍地开花
福州人最早是什么时候到新加坡打拼的?新加坡福州会馆副主席洪宝兴告诉记者,光是这个会馆,在新加坡就有108年历史。

当年下南洋的,多是文化程度不高的苦力。凭着“三把刀”,也凭着一腔热血,福州人拼出了一片生存空间。积累财富并熟悉当地社会后,机灵的福州人跟随新加坡发展步伐,开起了咖啡馆。

由于价格亲民、口味合众,上世纪六七

十年代,福州人开的咖啡馆在新加坡遍地开花,一度达到1200余家,市场占有率达七八成。有了自己的店面,福州人又策划着在店内搞“美食汇”,分租给不同的经营者招揽顾客。

福州人创业成功,想得最多的还是教育下一代。多年来,新加坡的福建同乡会、福州会馆专设奖励基金,鼓励子弟读书。

洪宝兴说,现在新加坡的第二代、第三代华人多有建树。经营咖啡馆的人有所减少,不过目前在新加坡仍有400多家店。

洪宝兴还介绍,目前在新加坡的福州人约有10多万,一些年少的尽管没回过福州,但是记得自己的根在哪里。由于家人都用家乡话交流,他们甚至会听会说福州话。

法国:茉莉花茶香溢巴黎
“定居法国的福州人属于新侨,法国福州十邑同乡会才成立两年多。”法国福建工商联合会、法国福州十邑同乡会会长石忠胜说。

目前,在法国的福州人约有1万名。实际上,这个同乡会已成为促进法国和福州多方面交流的平台。通过这个平台,去年“闽茶闽丝”活动在巴黎举行,春伦茉莉花茶等我省重要的茶企代表,签署了茶叶企业经贸合同。

今年4月,“海上福州”推介暨经贸项目签约会在巴黎举行,中法双方签约多个合作项目。石忠胜透露,随着交流合作机会的增多,厦航正筹划开辟福州直飞巴黎的航线。(福州晚报 何佳媛 朱丹华)